

CORREO DE LA MAÑANA

DIARIO INDEPENDIENTE.—EL DE MAYOR CIRCULACIÓN DE EXTREMADURA

BADAJOS.—AÑO IX.—NÚMERO 2.567

REDACCIÓN, ADMINISTRACIÓN E IMPRENTA: BRAVO MURILLO, 3, 5 Y 7. TELÉFONO NÚMERO 143

DOMINGO 2 DE ABRIL DE 1922

EL NUEVO AYUNTAMIENTO

LA PRIMERA JORNADA

Como podrán apreciar nuestros lectores, por la información que damos de la primera sesión del nuevo Ayuntamiento, no nos equivocábamos al augurar al señor Trujillo ratos poco agradables en el ansiado sillón a que con tanto afán está adherido.

El señor Vázquez, con su natural franqueza, puso de relieve la situación que la aceptación de ese nombramiento le creaba ante un Ayuntamiento que ahora, en su mayoría, no quería ser presidido de Real orden, sino por elección. El señor Trujillo no pudo contestar a las contundentes razones del señor Vázquez, ni de los escaños de los amigos del señor Trujillo salió tampoco ninguna voz que lo defendiera, si no con razones, porque no podía haberlas, al menos con ingenio que revelara adhesión.

Puede calcular el flamante y perpetuo Alcalde los días que le esperan, teniendo en cuenta que no sólo tiene sobre sí la grave situación que atraviesa el Ayuntamiento, tan superior a sus medios para atravesarla victoriosamente, sino la reata de errores padecidos durante su ya larga vida alcaldesca, de los que se irá viendo en la necesidad de responder ante una mayoría dispuesta a revisar cuanto le compete.

La infantil satisfacción de ocupar un determinado puesto es un placer harto pequeño cuando se compara con la amargura de estas situaciones, tan poco airoosas para quien no mira con indiferencia estas mortificaciones tan vivas del debido amor propio.

Ya sabemos que contra estas consideraciones del buen sentido se suele oponer el consabido tópico de las obligaciones que trae consigo la disciplina política; pero ni ésta ni nadie pueden imponer la dura mortificación de servir de cabeza de turco para soportar situaciones como esta, para que un cacique pueda contonearse con el lustre de disponer de la Alcaldía de la capital. Eso no lo puede imponer ninguna disciplina, porque algo que está por encima de todas las disciplinas veda exigirlo, y caso de que no se atienda a ese algo que veda exigirlo, no puede invocarse la obligación de soportarlo.

Por primera vez un Alcalde, al tomar posesión de su cargo y saludar al Ayuntamiento, ha recibido el desaire de no ser contestado su saludo por los elementos que componen la Corporación, ni siquiera los amigos, sin duda porque temieron, ante la disciplina con que se recibió el saludo, que su aceptación pudiera poner más de relieve el desaire. ¿Fue por eso también por lo que no respondieron a las manifestaciones del señor Vázquez? Pues ya ven cuál es la situación airoosa en que se encuentran cuando tienen todos que apelar al silencio para no subrayar y agravar el desaire de la postura que adoptan.

Seguramente, para justificar la exigencia de la aceptación, se habrá esgrimido entre el señor Trujillo el argumento de los casos en que un Ayuntamiento ha sido presidido por un Alcalde que no cuenta con la mayoría. *Distingue tempora et concordabis jura*, pudo responder el señor Trujillo, que seguramente no habrá olvidado este aforismo jurídico.

Nosotros creemos que hay que fijarse, no sólo en la diferencia de los tiempos, sino en otras muchas diferencias de bastante mayor importancia, y que no debieron olvidar ni el interesado ni mucho menos sus amigos, si es que la afección amistosa no está muy por bajo de las satisfacciones de la vanidad política. Y nótese bien que declinamos solamente de la «vanidad», porque ninguna otra se obtendrá por el camino de la ocupación de una Alcaldía en abierta hostilidad con el Ayuntamiento, como se irá viendo más adelante.

El primer caso se presentó con el nombramiento de cargos. Se necesita toda la... tranquilidad de ciertos entendimientos para invocar las condiciones de un pacto cuya primera cláusula se infringe.

Al aceptarse la Alcaldía de Real orden contra la mayoría del Ayuntamiento, ésta, que generosamente hubiera dado algunas representaciones en los cargos a la minoría, se ha encontrado en el caso de hacer uso de todo su derecho legal, ni más ni menos que lo ha hecho la minoría favorecida por el Gobierno. ¿Cómo podía esperarse otra cosa? ¿O es que para unas cosas existe el pacto y para otras no? Es esto una teoría muy parecida a la famosa ley del embudo.

¡Qué le hemos de hacer! La lógica tiene imposiciones todavía más inexorables que la disciplina de los partidos.

Pongamos punto por hoy, ya que ayer se ha iniciado una etapa cuyos episodios nos han de proporcionar más de un comentario. Pero no terminaremos éste sin hacer presente como ayer, al señor Trujillo, nuestro sincero pesar por los ratos que le esperan. Ya lo irá viendo, como ha podido ver por el de ayer, que no nos equivocábamos en nuestros vaticinios.

La primera jornada no ha podido ser ni más significativa ni menos agradable.

Y es para hacer boca.

LA CAMPAÑA DE MARRUECOS

(POR TELÉFONO)

1, 17 h.

Enormes pérdidas de los moros en la última operación

Melilla.—Las confidencias que acaban de recibirse del campo contrario por conducto de leales indígenas, afirman que el enemigo tuvo en la última operación 300 muertos y más de 1.000 heridos.

A Ceuta

Melilla.—Ha marchado a Ceuta el jefe del Tercio de Extranjeros, Millán Astray.

Como el rosario de la Aurora

Melilla.—Dicen los confidentes de Dar-Quebdani que, cuando se celebraba una junta de jefes rebeldes de aquella cabila, las discrepancias excitaban tanto los ánimos, que la reunión terminó a tiros.

Desgraciado accidente

Melilla.—En el campamento del zoco el Hach hizo explosión la espoleta de un proyectil.

A consecuencia de ella—je la explosión—el soldado del regimiento de África, Manuel Torres, resultó herido de mucha gravedad.

Sigue el cañoneo

Melilla.—Los moros hicieron ayer algunos disparos de cañón sobre los islotes de Alhucemas y el Peñón.

Nuestras baterías contestaron eficazmente, incendiando un poblado próximo a la cabila de Bocoya.

1, 22'30 h.

El "Recalde," cañoneado

Melilla.—Ha regresado al puerto de Melilla el vapor *Recalde*.

Cuentan que realizó una demostración sobre Afray y Sidi-Dris.

Observando cerca de la playa vió varias embarcaciones de moros que se acercaban.

A una distancia de 4.500 metros recibió tres cañonazos; uno a proa, otro a popa y el tercero entre la chimenea y el palo trinquete.

El barco inició un fuego rápido con las piezas del 76.

En Sidi-Dris los moros tienen montadas seis piezas de distinto calibre.

El barco rompió el fuego, incendiando dos poblados.

Se observaba que las familias de los moros huían, internándose.

Los moros cañonean en cuanto se divisa un vapor, porque temen que se realice un desembarco.

Abd-el-Krin no ha conseguido que le sigan muchos jefes de la cabila de Beni-Said.

Bombardeo aéreo

Larache.—Una escuadrilla bombardeó los adueros de Beni-Iseff.

También se arrojaron bombas sobre el poblado de Haua, no sometido porque comete fechorías contra otros cuyos habitantes se han sometido.

Cañoneo

Melilla.—Los moros cañonearon Alhucemas y el Peñón.

Las baterías de la costa bombardearon al enemigo, produciendo un incendio y destruyendo un poblado de la cabila de Bocoya.

2, 1'30 h.

Parte oficial

Según comunica el ministro de la Guerra, a las diecinueve y treinta del día 1.º, el general encargado del despacho de la alta Comisaría, desde Tetuán, no ha ocurrido novedad durante el día en ninguno de los territorios de la zona de nuestro protectorado de África.

Soldados a África

Sevilla.—En el tren correo marcharon a Cádiz, donde embarcarán para

Marruecos, 48 soldados del regimiento de Sorla que van destinados a cubrir bajas.

El «Jaime I»

Ferrol.—Ha salido de la bahía el *Jaime I*, para realizar pruebas y marchar luego a Ceuta.

Llegada de un infante

Ceuta.—Procedente de Tetuán ha llegado el infante don Gabriel, teniente de Caballería.

Un economato

Ceuta.—Dada la obstinación de los comerciantes a bajar los precios de los artículos, el Comandante general ha dispuesto que se abra un economato para abastecer a la población civil.

Como también existe una gran escasez de viviendas, también ha dispuesto el Comandante general que se instalen cuatro pabellones en el paseo de Colón para 20 oficiales.

Viajeros aristócratas

Larache.—Han llegado los duques de Alba y de Miranda, procedentes de Sebut, a donde fueron acompañados por el jefe de Estado Mayor y el ayudante del general La Barreña.

Dichas personas también estuvieron en Alcazarquivir.

Interinidad

Larache.—Se ha encargado interinamente de la Comandancia general el coronel de Caballería don Antonio Castrillón.

Relevos

Larache.—Para relevar las fuerzas de las avanzadas se ha dispuesto que el día 3 salga un batallón del regimiento de Mallorca y el día 6 otro de León.

Materia

El Ferrol.—Se ha dado orden para que salga el vapor *España* con cargamento de material de guerra para Cádiz.

Explosivos

Cádiz.—Ha salido para Larache el vapor *Isla Menorca*, llevando gran cantidad de explosivos.

Se niegan a embarcar

Melilla.—Las mujeres y niños de Alhucemas se han negado a embarcar en el vapor *Bustamante*, porque no quieren separarse de sus maridos y padres, respectivamente.

Revista

Melilla.—El general Sanjurjo revistó las escuadrillas de aviación.

Homenaje de los periodistas a Sanjurjo

Melilla.—Los correspondientes de guerra de los periódicos de España han homenajeado al general Sanjurjo por las muchas facilidades que éste les da para obtener las informaciones.

La familia del teniente Franco sale para Melilla

Sevilla.—Ha marchado a Melilla la familia del teniente de Regulares, señor Franco Pineda, que resultó muerto en el último combate para hacerse cargo del cadáver.

Las bajas de Tuguntz

Melilla.—En la toma de Tuguntz fueron muchas las bajas que hubo que lamentar.

El número de bajas del enemigo fué muy considerable, pues sólo los de la cabila de Beni-Said tuvieron 300 bajas.

Por esto se cree que los de Beni-Said se apresuraron a comunicar que se sometían sin condiciones.

Durante el día de hoy hubo ligero «paqueo», sin consecuencias.

Dos cadáveres momificados

Melilla.—Cerca de Garet fueron encontrados dos cadáveres de soldados, que ya estaban momificados.

CONFERENCIAS TELEFÓNICAS

Madrid, 1, 17 h.

Llega a Madrid el nuevo ministro de Marina

En el expreso de Andalucía llegó hoy a Madrid el contralmirante de la Armada, Rivera, designado por el señor Sánchez Guerra para ocupar la cartera de Marina.

En el mismo tren venía de Cádiz el general La Barrera.

Esperaban en la estación del Mediodía el señor Rivera el subsecretario de la Presidencia, en nombre y representación del señor Sánchez Guerra, que no pudo concurrir, y los ministros de Estado, Gracia y Justicia y Gobernación.

Poco después de su llegada a la corte, el nuevo ministro de Marina celebró una breve conferencia con el presidente del Consejo.

La Jura

Próximamente a las once y media de la mañana, y con arreglo al ceremonial de costumbre, prestaron juramento en el Palacio real los nuevos ministros de Marina y de Instrucción pública.

Más tarde, y después que los consejeros hubieron cumplimentado a las personas de la augusta familia, se reunieron Sánchez Guerra, Berenguer y los ministros de Estado, Gracia y Justicia, Guerra y Marina para cambiar impresiones respecto a los asuntos de Marruecos ahora en estudio.

A la salida de Palacio

Cuando el presidente del Consejo salió hoy de Palacio, después de despatchar con el Rey, los periodistas le hicieron notar la opinión tan favorable que había merecido a los liberales la solución de la crisis.

El señor Sánchez Guerra hizo un marcado gesto de gran extrañeza.

La Mesa del Senado

Esta tarde, a las siete y media de la misma, irá a Palacio la Mesa del Senado, para que el Rey sancione la ley económica.

También sancionará el Soberano otra ley concediendo un crédito extraordinario con destino al personal administrativo de la Escuela de Agricultura.

Garnica se despidió

Hoy estuvo en el regio Alcázar el señor Garnica, con objeto de despedirse del Rey para marchar a Génova, donde asistirá, como delegado de España, a las sesiones de la Conferencia internacional.

Madrid, 1, 22'30 h.

Consejo de ministros

El lunes se celebrará un Consejo de ministros en la Presidencia.

Aunque en concreto nada se sabe,

es seguro que en la conferencia de hoy cristalizaron los acuerdos tomados con la intención de completar la enumeración de la política seguida hasta hoy en Marruecos.

Se sabe también que se trató del estudio de las bases de la recluta voluntaria para establecer el ejército colonial que se compondrá de 25.000 hombres.

Entonces quedará perfectamente vigilada toda la zona de nuestro protectorado, implantándose la política pacifista, que se inaugurará cuando Berenguer regrese a Marruecos.

Las próximas operaciones no se realizarán contra Alhucemas; se llevarán otras precisas para asegurar el terreno que se halla bajo nuestra protección.

Se dejará a los moros cierta autonomía bajo la vigilancia de nuestras tropas.

El alto Comisario pondrá en conocimiento de los jefes de cabilas sometidas la nueva política que ha de implantarse, estableciendo así los jalones del nuevo camino que se va a emprender.

Respecto a Alhucemas, únicamente, por ahora, se estrechará el bloqueo.

En la conferencia y el Consejo del lunes quedará ultimado todo cuanto se relaciona con el problema marroquí.

Riquelme desmiente una información

El coronel Riquelme, jefe de la Policía indígena, ha enviado una carta negando terminantemente las declaraciones que hiciera un ex ministro de la Guerra y que se han propalado por España.

No es cierto que debido a confidencias falsas hubieran tenido nuestras tropas un descalabro.

En aquella operación Riquelme no tuvo intervención alguna ni recibió confidencias exactas o falsas, ni hubo, por lo tanto, alevosía ni traición de los moros.

Tampoco es cierto que él, a raíz de la operación presentara la dimisión de su cargo, ni el general Sanjurjo le pidió explicaciones ni la renuncia de su cargo.

Premio a una cantinera

El Consejo del Banco de España ha nombrado para el servicio de lavabo a la cantinera que tan heroicamente se comportó en Monte Arruit.

Un nombramiento

Se da como seguro el nombramiento de subsecretario de Instrucción pública del señor Poggio.

Acerca de la crisis

El martes, en la sesión que se celebrará en el Congreso, el jefe del Gobierno, señor Sánchez Guerra, expli-

cará a la Cámara la crisis producida por los ministros maurista y regionalista.

Se promoverá un incidente, en el que se aludirá al señor Maura y Cambó.

Romanones, liberal

El *Diario Universal* publica un artículo explicando la actitud de Romanones con relación al actual Gobierno, al que seguirá apoyándolo con igual resolución, tanto más cuanto más democráticamente actúa.

La fórmula económica

Mañana publicará la *Gaceta* la fórmula económica.

Lo que dice el director de Seguridad

El director general de Seguridad ha manifestado que ha sido administrado el presupuesto de su dirección con un sobrante de 100.000 pesetas.

Insistió en que en la Cárcel de Madrid no hay presos gubernativos.

Dijo que se había negado la creación de una plaza de maestro de Equitación para los del Cuerpo de Seguridad, y como la mayoría proceden de regimientos de Caballería, no está dispuesto a crear plazas para un personal sin trabajo.

No obstante estas manifestaciones, el director de Prisiones, dimisionario, dice que en su visita a la Cárcel Modelo oyó la protesta de presos gubernativos, que a pesar del restablecimiento de las garantías constitucionales no les ponían en libertad.

La razón se debe a que a estos presos gubernativos se les ha convertido en quincentarios.

El director señor Albó se lamentó de que no haya podido realizar la reforma, separando a los niños delincuentes de los profesionales.

Terminó diciendo que se hace muy necesario el funcionamiento de los Tribunales para niños delincuentes.

Las verduleras, se calman

Hoy se hallaba muy vigilada la plaza de la Cebada ante el temor de que se reprodujera el motín de verduleras.

Ante el alarde de fuerzas de Seguridad las mujeres se presentaron en actitud más pacífica y la hora del mercado transcurrió normalmente.

Los alcaldes de Real orden

Se reciben telegramas de toda España dando cuenta de haberse constituido los Ayuntamientos.

En el de Madrid, el Alcalde pronunció un discurso, exponiendo el programa.

Los mauristas y socialistas protestaron del nombramiento de Alcalde de Real orden.

Respecto a la posesión de las varas, los tenientes de alcaldes de Real orden mantuvieron su actitud.

Saborit presentó un voto de censura contra el Alcalde, firmado por 26 concejales.

Quedó sobre la mesa. Como los demás concejales son 24, resulta que obtuvieron la mayoría por un voto.

El nuevo Ayuntamiento

Barcelona.—Ha quedado constituido el nuevo Ayuntamiento, que eligió alcalde al marqués de Aleya, por 31 votos y 15 papeletas en blanco.

El jefe de los radicales, señor Olíbel, habló de los Sindicatos y se produjo tan grande escándalo que se repartieron bofetadas y palos.

Después de calmados los ánimos se discutió el hecho de que, siendo el Municipio eminentemente republicano, nombrase un Alcalde monárquico.

Al salir del Ayuntamiento, grupos apostados en la calle silbaron al Alcalde.

El general Weyler

Barcelona.—Llegó a Barcelona el capitán general, señor Weyler, acompañado de su hijo Fernando.

En el mismo tren viajaban Cambó, Rodés y un hermano de Berenguer.

Incendio

Barcelona.—Esta madrugada se produjo un gran incendio en la fábrica de productos químicos Villadome.

Explosionaron 250 bombonas de ácido clórico.

Las pérdidas materiales han sido grandes.

Los valencianos

Valencia.—El Ayuntamiento se hallaba hoy adornado con flores y banderas.

Asistieron a la sesión un concejal republicano, uno de la Liga y cinco conservadores.

Se posesionó el Alcalde de Real orden.

Los concejales protestaron, considerando el acto ilegal.

Los radicales, dirigidos por Azatl, abandonaron el salón recorriendo las calles y dando vivas a Valencia.

Los concejales protestaron ante el Gobierno del nombramiento de Alcalde.

La muerte del ex emperador de Hungría

Funchal.—Comunican de aquella isla que ha fallecido en el exilio el que fué emperador Carlos de Hapsburgo.

En Budapest la noticia ha producido gran sensación.

La ex emperatriz Zita ha recibido telegramas de pésame de los realistas.

CONTINUAN LOS BANQUETES Y LAS CONFERENCIAS SOBRE MARRUECOS

(POR TELÉFONO)

Se llevarán a las Cortes

1, 22'30 h.

A las cuatro y media terminó el banquete que el Gobierno y el alto Comisario celebraban en el Ministerio de Estado.

Sánchez Guerra manifestó a los periodistas que las reuniones no podían terminarse porque todavía quedaban asuntos de qué tratar.

Otra conferencia se celebrará mañana en el Ministerio de la Guerra a las seis de la tarde, con objeto de aprovechar el día de descanso en el campo.

Insistió en que las conferencias se harán públicas en tiempo oportuno y el Gobierno llevará al Parlamento el resultado de ellas cuando se discuta la política de Marruecos.

HACIENDA LA LOTERIA

(POR TELÉFONO)

Recaudación

La de ayer ofreció el siguiente resultado:

Utilidades, 2'83 pesetas; recursos, 36'63; Aduanas, 11'80; Industrial, resultas, 671'85; utilidades, ídem, pesetas, 38.570'38; derechos, ídem, 1.747'26; transportes terrestres, 200.

«EL TUNEL» ALMACEN DE VINOS

Tinto y blanco, 7 pesetas arroba. Aceitunas sevillanas, 0'70 kilo.

Farmacia Causiño

PLAZA DE SAN ANDRÉS

TELÉFONO 305

Esmerada elaboración. Surtido completo. Precios económicos.

Doctor Sánchez Cortés

MÉDICO DENTISTA

CONSULTAS: DE 10 A 1 Y DE 4 A 6

ARIAS MONTANO, 30, PRAL.

1.º 21.906. Málaga.

2.º 6.917. Coruña.

3.º 3.297. San Sebastián.

Cuartos: 3.753, 2.256, 24.033, 1.800,

30.142, 30.356, 14.419, 33.970, 25.618,

24.632 y 14.966.

Inauguración de la Cooperativa de funcionarios públicos

Esta tarde a las siete, con asistencia de las autoridades y del alto funcionario del Ministerio del Trabajo don Antonio Garzón, se celebrará en el Ateneo el acto de inauguración de esta Sociedad, que no ha podido realizarse en el local social por falta de salón a propósito.

El Consejo de Administración invita por el presente a los socios de la Cooperativa que deseen asistir.

Badajoz 2 de abril de 1922.

CORREO DE LA MAÑANA

«Canta Abierta»

Banco Hispano Americano

CAPITAL: 100 millones de pesetas

SUCURSAL EN BADAJOZ
Cuentas corrientes a la vista: *Dos por ciento.*
Cuentas corrientes a un año fecha: *Tres por ciento.*
Compra y venta de valores.
Custodia gratuita de valores y cuentas de crédito con garantía de los mismos.
Créditos personales sobre una sola firma.
Negociación de cupones.
Créditos sobre mercancías.
Giros y cartas de crédito sobre España y demás países.
Compra y venta de ESCUDOS PORTUGUESES y toda clase de monedas extranjeras y cuentas corrientes con interés, de dichas monedas.
Cobro y descuentos de letras.

SUCURSALES EN EXTREMADURA
BADAJOZ, MÉRIDA Y CÁCERES
RESTO DE ESPAÑA
Albacete, Alcoy, Alicante, Antequera, Barcelona, Bilbao, Cabra, Cádiz, Calatayud, Cartagena, Castellón de la Plana, Córdoba, Coruña, Eja de los Caballeros, Figueras, Granada, Huelva, Huesca, Jaén, Játiva, Jerez de la Frontera, Las Palmas, Linares, Logroño, Mahón, Málaga, Murcia, Olot, Orense, Palma de Mallorca, Pamplona, Ronda, Sabadell, Salamanca, Santa Cruz de la Palma, Santa Cruz de Tenerife, Santiago, Sevilla, Sorja, Tarrasa, Tudela, Valdepeñas, Valencia, Valladolid, Vigo, Villafranca del Panadés y Zaragoza.

SE CONSTITUYE EL NUEVO AYUNTAMIENTO

Y EL SEÑOR VÁZQUEZ DA EL PRIMER DISGUSTO AL ALCALDE DE REAL ORDEN, Y LOS DEMÁS CONCEJALES HACEN A ÉSTE EL VACÍO

Los que asisten
Cerca de la una se reunió el nuevo Ayuntamiento, asistiendo los concejales señores López Lago, Alvarez, Rabanal, Villalón, Vacas, López Alegria, Bizergo, Suárez Figueroa, Serrano, Gervas, Cerezo, Plá, López Doncel, Castellanos, Gómez Ruiz, Porras, Durán, Vázquez, Izquierdo, García Márquez, Rodríguez Machín, Fernández, Jaramillo, Medina, Vives, Salas, Sánchez Cuesta y Agullar. También asistió el concejal saliente señor Jiménez.

Constitución del nuevo Ayuntamiento

El señor secretario da lectura a los artículos de la ley, correspondientes a la constitución del Ayuntamiento. Seguidamente ocupa la presidencia el concejal de más edad, dentro de los elegidos por el artículo 29, que es el señor Agullar, quien declara constituido el Ayuntamiento para el bienio 1922-1924.

Se da lectura a la Real orden del ministro de la Gobernación nombrando alcalde a don Fulgencio Trujillo Campos. El señor Vázquez pide la palabra. El señor Agullar dice que con arreglo a la ley, inmediatamente a la lectura de la Real orden, tiene que dar posesión de la Alcaldía presidencial al que ha sido nombrado, y que después se le concederá la palabra al señor Vázquez, si es que la nueva presidencia lo estima oportuno.

Seguidamente el señor Trujillo se posesiona del cargo y ocupa la presidencia, manifestando que agradece al Gobierno el nombramiento y que se pone a disposición incondicional de los concejales en el desempeño del cargo.

La protesta del señor Vázquez

La presidencia concede la palabra al señor Vázquez. El señor Vázquez: He pedido la palabra para consignar la protesta que necesito formular contra la Real orden que se ha leído, nombrando el Alcalde, porque entiendo que con ello no sólo se lesionan los principios democráticos, sino que se menoscaban las funciones del Ayuntamiento.

Entiendo que en este caso debía procederse como lo ha hecho el Ayuntamiento de Barcelona, al que no se le ha nombrado Alcalde de Real orden, lo que nos dice bien claramente que existe un criterio por parte del Gobierno de no hacer dichos nombramientos en donde la ciudadanía está en mayor arraigo, y hacerlos, en donde no ocurre así, para satisfacer pequeños intereses políticos.

Ante esto se me ocurre indicar que debía ser obligación del Ayuntamiento no hacer posible la vida de un alcalde de Real orden y no debía haber ningún concejal que aceptara ese nombramiento. El señor Trujillo es quien menos debe aceptarlo, pues ha tenido el honor de ser elegido Alcalde, en una ocasión, por el propio Ayuntamiento, y cuando se tiene esa posibilidad, el volver a aceptar ese cargo de Real orden no dice bien del señor Trujillo en relación con el respeto que se debe al pueblo que lo ha hecho concejal y al Ayuntamiento que una vez lo eligió Alcalde.

Revisión de 1921

Al terminar el señor Vázquez, la presidencia mira a las derechas y a la izquierda por si algún concejal quiere hacer uso de la palabra. El silencio es absoluto. El señor Trujillo dirige una mirada, por encima de la campanilla presidencial, a sus amigos políticos. Es una mirada expresiva, como diciendo: —¡Pero no contestáis nada y me dejáis así!

Tenientes de alcalde y síndicos

Reanudada la sesión se procede a la votación para elegir los tenientes de alcalde. Hecho el escrutinio, resultan designados los siguientes señores: Primer teniente de alcalde, don Emiliano Vacas García.

Segundo, don Antonio Gervas

Cubilla. Idem tercero, don Diego Villalón Angulo. Idem cuarto, don Pedro López Doncel. Idem quinto, don Ramón Bizergo Márquez.

Idem sexto, don Emilio Castellanos

Sánchez. Síndicos: Don Diego Serrano Bercera y don Joaquín López Alegria.

Los nombrados dan las gracias por la designación, en breves palabras, y ofrecen cooperar al bien público en el desempeño de sus cargos.

Día y hora de sesión

Se acuerda quedar los mismos días y horas de sesión que tenía establecidos el Ayuntamiento anterior; esto es, se citará en primera convocatoria para los jueves, y en segunda para los sábados, a las doce del día. Y se levantó la sesión después de las dos de la tarde.

SE ARREGLAN pieles. De Gabriel, 8.

COMISION MIXTA

JUICIOS DE REVISIÓN

Asuntos despachados por esta Comisión en la sesión celebrada en el día de ayer, en el que dieron principio los juicios de revisión, empezándose por los siguientes pueblos y emitiéndose los siguientes fallos:

Zahinos

Revisión actual

Tomás Orrego Matamoros, con el número 1 en el sorteo, pendiente de documentación.
Felipe Toscano Matamoros, número 2; Fabián Rodríguez Conejo, número 5; Raimundo Córdoba Díaz, número 21; Juan Rodríguez Díaz, número 22, que resultaron excluidos totalmente del contingente.

Juan Gallego Gallego, número 3, pendiente de expediente y para comparecer nuevamente y demostrar su justificación en la sesión del día 25.

Aniceto Estévez Alfonso, número 4, y Gabriel Reina Bizarro, número 26, declarados soldados.

José Gómez Megías, número 7; Andrés Gómez Vázquez, número 18; Amaro Bizarro Gil, número 19; José Gatas Barragán, número 23, y Juan Rodríguez Rodríguez, número 25, que se les declaró exceptuados del servicio en filas.

Feliciano Vega Martínez, número 14, pendiente de documentación.

Juan Bizarro Rivira, número 16, pendiente de expediente y para comparecer nuevamente en la sesión del día 25.

Raimundo Rodríguez Barragán, número 24, pendiente de documentación y también para comparecer de nuevo en la sesión del día 25.

Revisión de 1921

José Díaz Madrigal, número 5; Baltasar Gatas Gallego, número 15; Antonio Roza Rodríguez, número 18; Inocente Hernández Bizarro, número 24, que fueron declarados exceptuados del servicio en filas.

Baldomero Villarino Díaz, número 20, excluido temporalmente del contingente.

Revisión de 1920

Juan Rodríguez Rozas, número 2; José Valero Bizarro, número 5; Manuel Córdoba Barragán, número 11; Melitón Vega Bizarro, número 18, y Domingo Díaz Vega, número 19, que se les declaró exceptuados del servicio militar.

Revisión de 1919

Mateo Castillo Alfonso, número 2; Leandro Ríos Vega, número 20; José Guerrero Rodríguez, número 22, y José Díaz Pérez, número 25, declarados exceptuados del servicio en filas.

Salvatierra de los Barros

Revisión actual

Blas Cintas Pérez, número 1; Juan Monge Vázquez, número 4; Manuel de las Batidas Cintas, número 7; José María Vigario Córdón, número 9; Francisco Bultes Espinosa, número 11; Juan Antonio Laya Blanco, número 15; Ricardo Hernández Benítez, número 16; Adrián Plóon Caro, número 21; Casimiro Monge Nogales, número 22; Juan Bermejo Cintas, número 25; José Guillén Muñoz, número 21; Diego Borrego Bermejo, número 28, y José Campanón Caro, exceptuados del servicio en filas.

Revisión de 1921

Fernando González Muñoz, número 6, pendiente de observación el padre. Juan José Barneto Rodríguez, número 8; Angel Caro Mariano, número 18, y Candelario Méndez Méndez, declarados excluidos totalmente del contingente.

Juan Salas Olivera, exceptuado del servicio militar. Pedro Muñoz Chinarro, número 13; Jesús Vinagre Salas, número 14; Francisco Pérez Sánchez, número 19, y Manuel Monje Mejías, que son declarados soldados.

José Castaño Caro, número 20, y Agapito Gómez Soto, número 32, que son excluidos temporalmente del contingente.

Revisión de 1921

Ramón Méndez Córdón, número 1; Miguel Calado Pérez, número 3; Andrés González Cintas, número 19; Francisco Naharro Méndez, número 20, y Juan Vinagre Roza, número 21, que se les declara exceptuados del servicio militar.

Julio Ramos Borrego, número 30, excluido totalmente del contingente. Daniel Barneto Morales, número 32, excluido temporalmente del contingente.

Revisión de 1920

Blas Muñoz González, número 4, y

Juicios de Revisión

Francisco Cintas Vinagre, excluidos temporalmente. Angel Vega de la Barilda, número 1; Cándido Zambrano González, número 5; Jesús Vinagre Muñoz, número 9; Eusebio Morlano Campanón, número 18, y Pedro Barrera Sánchez, número 27, que se les declara exceptuados del servicio en filas.

Revisión de 1919

Cándido Cintas Morlano, número 1; Mateos Monge Suero, número 14; Ildefonso Narvadijo Morcajada, número 17; Pedro Naharro Morlano, número 20; Juan Bermejo de la Torre, número 21; Manuel González Morlano, número 23; Juan Caro Mesa, número 30, y Juan Rivero Maza, se les declara exceptuados del servicio militar.

Juan Muñido Naharro, número 36, excluido temporalmente del contingente.

Salvaleón

Revisión actual

Jacobo Gómez Pérez, número 1; Fernando Soto Rosino, número 6; Juan Hurtado Chamorro, número 6; Juan Mangas Corrales, número 16; Luis Moreno Casas, número 18; Manuel Marín Casco, número 22; Julián Corrales Moreno, número 24; Juan Cuenda Torres, número 26; Feliciano Leal Carretero, número 27; José Cáceres Rodríguez, número 30, y Serafín Pérez Durán, número 35, que se les declara exceptuados del servicio militar.

Ramón Navadijo Garrido, número 3, excluido temporalmente del contingente.

Jullán Pantaleón Mangas, número 5; Juan Castillo Mangas, número 10; Camilo Menarho Mogico, número 23, y Francisco Romo Trigo, que son declarados soldados.

Victoriano Navarrete San Juan, número 8, pendiente de documentación. Lorenzo Torrado Caballero, número 12, pendiente de observación.

Demetrio Marín Román, número 14, y Felipe Nogales Cáceres, excluidos totalmente del contingente.

Eugenio Hurtado Chamorro, número 20, pendiente de la observación de su padre.

Victoriano Moreno Mangas, número 21, pendiente de documentación y para comparecer nuevamente en la sesión del día 25.

Manuel Narciso Mangas, número 25, exceptuado del servicio en filas. Alonso Guisado Cano, número 31, pendiente de documentación y para comparecer de nuevo en la sesión del día 25.

Revisión de 1921

Alonso Morales Merchán, número 2, excluido temporalmente del contingente.

Luis Carretero Gómez, número 3; Francisco Carretero Contreras, número 5; Victoriano Torres Guiljarro, número 14; Regino Fuentes Expósito, número 17, y Francisco Domínguez Maqueda, número 27, exceptuados del servicio en filas.

Francisco Laya Guisado, número 20, declarado soldado.

Revisión de 1920

Pablo Rodríguez Moreno, número 2, excluido temporalmente del contingente.

Francisco Marín Mangas, número 3; Antonio López Expósito, número 6; Julián Rodríguez Guerrero, número 11; Antonio García Nogales, número 13; Genaro Guerrero San Juan, número 14; Juan Lortido Torrado, número 29; Victor Torres Mangas, número 32, y Alonso Ramos Mangas, número 33, que son declarados exceptuados del servicio en filas.

Revisión de 1919

Tomás Florindo Expósito, número 2; Juan Caro Trigo, número 10; José Flores Maravel, número 18; Angel González Marín, número 23; Antonio Torres Corrales, número 25; Félix Torrado Pereira, número 26, y Agustín Rico Merchán, número 36, que son declarados exceptuados del servicio militar.

José Contreras Cano, número 16, y Agustín Peña Carrasco, número 22, que resultaron excluidos temporalmente del contingente.

*** Para la sesión de mañana están convocados los pueblos siguientes: Puebla del Prior, Capilla, Cordobilla de Lácara, Fuente del Arco, Maguilla y Ahillones.

PALUDISMO. Lo mejor Sellos ingleses. Cala 5 pesetas.

CONFERENCIAS TELEFÓNICAS

Madrid, 1, 17 h.

Banquete en el Ministerio de Estado

Según estaba anunciado, a la una y media se celebró en el Ministerio de Estado un banquete al que asistieron todos los Ministros, el alto comisario de España en Marruecos, los subsecretarios de la Presidencia, Guerra y Estado, los primeros y segundos jefes de los departamentos ministeriales de Guerra y Marina y el jefe de la Sección de Marruecos.

Segue sin solución el conflicto de Peñarroya

El presidente del Consejo de ministros ha recibido un telegrama pidiendo que intervenga en la solución de la huelga que desde hace tanto tiempo sostienen los mineros de Peñarroya.

Apenas hubo recibido este despacho el señor Sánchez Guerra, se entrevistó con el director de las minas, conferenciando extensamente sobre la situación actual del conflicto.

Esta tarde conferenciará también el señor Sánchez Guerra con los obreros, que se encuentran en Madrid.

El descanso dominical para la Prensa

Una comisión de periodistas designada para que se cumpla en todas sus partes el descanso dominical para la Prensa, ha conferenciado con el ministro de la Gobernación a fin de que no se infrinja la disposición relativa al descanso, como viene ocurriendo.

El señor Piniés, como consecuencia de esta conferencia, ha girado las órdenes oportunas a Telégrafos y a Teléfonos con objeto de que no cursen los domingos servicio alguno de Prensa.

Las auxiliares de Gobernación

También hoy visitó al señor Piniés otra comisión de señoritas opositoras a las plazas de auxiliares del Ministerio de la Gobernación, en solicitud de que se les reconozcan derechos a ocupar vacantes en el porvenir.

Tomas de posesión

Al mediodía se posesionaron de sus cargos los señores contralmirante Rive-

ra y Montejo, ministros de Marina e Instrucción pública, respectivamente.

Un hombre dispara dos tiros contra una mujer, hiriéndola gravísimamente

En la calle de Embajadores un sujeto llamado Juan Criado Esteban disparó dos tiros de pistola contra su esposa, Patrocinio Ferrández.

Los dos proyectiles hicieron blanco, desgraciadamente, en el cuerpo de la infeliz mujer, que resultó gravísimamente herida.

Conducido el criminal a presencia del Juez, declaró que hace algún tiempo vióse obligado a separarse de su esposa por repetidas infidelidades de ésta.

Añadió que ayer, al encontrársela, se ofuscó de tal manera que, sin saber lo que se hacía, sacó un arma y disparó sobre ella.

Se dice que el agresor es un individuo de baja contextura moral, hasta el punto que obligaba a su mujer a vender su amor para vivir una vida regada de ocio y de holganza perpetua.

Dos carteristas a tiros con la Policía.—Un herido grave

Valencia.—Unos policías que viajaban en un tranvía intentaron detener a dos carteristas, a quienes sorprendieron en plena faena.

Estos, advertidos de la presencia de los agentes de la autoridad, huyeron, siendo perseguidos por los policías.

Viéndose perseguidos los fugitivos, hicieron frente a sus perseguidores, disparando sus pistolas.

Una bala alcanzó a un individuo llamado Rafael Benlloch, que casualmente pasaba por el lugar del suceso, el cual presenta una herida en la cabeza de carácter gravísimo.

El agresor pudo ser detenido; no así el otro carterista, que logró fugarse.

Una cuestión personal

Valencia.—Por cuestiones políticas entablaron una violenta disputa el diputado provincial conde de Villanar y el ex diputado señor Pardo.

Tanto se agrió la polémica, que ambos llegaron a agredirse mutuamente. Parece que con este motivo ha surgido una cuestión personal entre los dos políticos.

“LA ESPERANZA,” FUNERARIA Y FABRICA DE FERETROS

DE LA VIUDA E HIJOS DE SALVADOR CORREA
Se confeccionan toda clase de féretros. Especialidad en arcos finas.
Felipe Checa, 54 y 56.—Badajoz.—Teléfono 203

CARRERAS CIVILES Y MILITARES

Profesores para la carrera militar: Don Eduardo Ruiz Ramirez, comandante de Infantería, técnico industrial y ex profesor de Centros oficiales. Don Guillermo Hidalgo, licenciado en Ciencias. Don Manuel Saavedra, doctor en Filosofía y Letras. Don Juan Hernández, profesor de Dibujo.
El curso empieza el 15 de abril. Detalles, al director del Colegio de San Francisco. Menacho, 10.

CERRAJERÍA Y TALLER MECÁNICO

DE ANTONIO GUTIERREZ
ESPECIALIDAD EN NORIAS
PARQUE, NÚMS. 10 Y 11

Grandes Almacenes de Maderas y Serrerías Mecánicas

DE MANUEL VIEIRA DA CRUZ
CASA FUNDADA EN 1888

Maderas preparadas a medida para toda clase de envases; palos redondos y vigas para construcción; en clase de monte y riadas; tablas de diferentes dimensiones para obra de carpintería, y rollizos y costeros para entibación de minas.

Esta casa, por disponer de material ferroviario de su propiedad, sirve con la mayor rapidez todos sus pedidos.
Para más detalles y precios, diríjase directamente al domicilio en PRAIA DO RIBATEJO (PORTUGAL)

AUDIENCIA EN EL LICEO

Señalamientos para mañana

Sección primera.—Juicio por Jurado Jurado, Don Benito; procesados, Eduardo Delgado y otro; delito, robo; fiscal, señor Caballero Romo; defensa, letrado señor Jiménez, y procurador, señor Barriga.

Sección segunda.—Juicios orales

Juzgado, Jerez; procesado, Nicolás Bermejo Cintas; delito, disparo; fiscal, señor Lacambra; defensa, letrado señor Larlos, y procurador, señor López Gutiérrez.

Juzgado, Fuente de Cantos; procesados, Julio Rey Sileceo y José Vidal Aceño; delito, atentado; fiscal señor Lacambra; defensa, letrado señor Cabral, y procurador, señor Maqueda.

Juzgado, Almodralejo; procesado, Juan Carrasco Iglesia; delito, atentado; fiscal, señor Lacambra; defensa, letrado señor Cabral, y procurador, señor Salinero.

Cooperativa de Funcionarios públicos

Empezando el despacho en esta Cooperativa el día 3, se advierte a los señores socios de la necesidad que tienen de adquirir el carnet, cartilla y libreta de vales para poder efectuar sus compras.

Estos documentos, que se pueden recoger todos los días de diez a trece y de diecisiete a veintituna, en las oficinas de la Cooperativa, establecidas en el piso principal, derecha, de su domicilio, Concepción 8, 8 y 10, siendo indispensable que al recogerlo presenten el recibo de socio.

¡¡INTERESANTE!!

Se venden huevos para incubar, procedentes de ejemplares seleccionados de las razas de gallinas siguientes: Rhode island, plymouth barrada, leghorn blanca, prat leonada y castellana negra.

Dirigirse, a don Ernesto López Sánchez, veterinario, Santa Lucía, 8. Badajoz.

Una función

Para hoy la Sociedad Liceo de Artesanos ha organizado una reunión de confianza, que se ajustará al siguiente programa:

1.º Sinfonía. 2.º El sainete en un acto y dos cuadros, de Antonio Ramos Martín, titulado *La afición*.

Reparto: Vicenta, señorita Esperanza Arcos; Dionisio, señor Amor; Saturnino, señor Acuña, Sinfoniano, señor Córcoles.

La reunión, que comenzará a las nueve y media de la noche, dará fin con baile de sociedad.

Junta general extraordinaria

Por acuerdo de la Directiva se cita a junta general extraordinaria, en primera citación, para el día 6 del mes actual y hora de las siete de la tarde, y caso de no concurrir suficiente número de socios, se celebrará en segunda citación, con los que asistan, el domingo 9 del mismo mes, con objeto de deliberar sobre asuntos de vital interés para la Sociedad.

Aceitunas sevillanas

legítimas, a 0'70 kilo. Vinos, blanco y tinto, 0'50 litro, clase primera. Alpargatas para cazadores y la especial para obreros, en El 606. Santa Lucía, 3. Román Chaviano.

Interesa a las señoras

Se encuentra en esta capital el representante de las tres casas de Madrid con el muestrario completo de stores, cortinas, juegos de cama, mantelerías, ropa blanca y fábrica de edredones. Camisería a la medida. Avisos, al señor Alvarez, del 1 al 10 de abril, en el hotel Galea.

Se venden dos coches

en buen estado. Uno familiar, de doce asientos y otro de doma. Para tratar, con don Julio Marcos, en Jerez de los Caballeros.

OTTO REINHARDT

APARTADO, 98 — SEVILLA — ADRIANO, 28
MAQUINARIA Y MATERIAL ELECTRICO

Especialidad en instalaciones completas de Centrales eléctricas, redes de pueblos y líneas de alta tensión.

REPARACIONES
Motores a gas marca KOERTING. Grandes almacenes. Pídanse presupuestos.

Genaro Doncel.—Badajoz

Automóviles Abadal-Buick
Son los de mejor resultado y menor consumo

CONFERENCIAS EN LA NORMAL DE MAESTRAS

Celebróse ayer la conferencia que, como se había anunciado, corrió a cargo del distinguido catedrático de Dibujo del Instituto y Normales, don José Alcobá.

Notamos la presencia de bellas y distinguidas señoritas, y en prueba de nuestro aserto, anotamos a Isabel y María G. Lorencés, Pilar Pérez, Angelina Ramos, Luisa Sáiz, Concha Lebrato, Carmen e Isabel Ramallo, Mercedes Uceda, Magdalena F. de la Cerda, Eulalia Calzado, Manuela Taraduguá, María Mendiola, María Soltero, Felisa Camacho y otras muchas que nuestra frágil memoria no puede recordar.

También venos a doña Rosa Fernández de Almada y doña Ana Agut. El sexo fuerte estaba en número tan nutrido, que para no incurrir en omisiones que pudieran parecer intencionadas, desistimos de dar nombres.

La presidencia estaba ocupada por don Rafael Morales, acompañándole en el estrado la regente de la Graduada señorita Amparo Marín, la inspectora de Primera enseñanza señorita Matilde Gómez, los inspectores señores Gordon y Calatayud y los señores Navarro y Alcobá.

Concedida la palabra al señor Almada como presidente efectivo de la Asociación, en breves y brillantes párrafos presenta al conferenciante.

En uso de la palabra el señor Alcobá, agradece las frases de elogio que le ha dedicado el presidente de la Asociación y agradece a la vez la invitación que le hiciera para colaborar con su modesto valer a esta obra de difusión de la cultura entre los que son y han sido sus siempre queridos alumnos.

No vació en aceptar tan galante invitación porque el que pone su actividad, su entusiasmo y su inteligencia, grande o pequeña, al servicio de esta noble y simpática Sociedad, da pruebas inequívocas de laboriosidad y trabajo, obligado a trabajar a los pesados e inactivos porques predica con fray ejemplo, y ante el ejemplo no hay inteligencia obtusa, ni modestia mal entendida, ni pereza que permanezca inactiva y rezagada. Es un deber de toda persona que estime en algo el desenvolvimiento de la cultura patria, y mucho más si esta se dedica a la enseñanza en cualquiera de sus grados, el acudir presurosos y con atenta de miras, puesta la idea en el bien general, a llamamientos como el que acaban de hacerle, y que se honra en cumplimentar. Por eso, considerando dar satisfacción a una obligación estricta más bien que a un acto de deferente cortesía, no paró mientes en ambojes y se dedicó con afán a preparar los apuntes para una conferencia que titula «El decorado en las escuelas de Primera enseñanza».

Este tema ha merecido siempre sus mayores preferencias y desvelos más profundos. Quiere que la escuela, sin salirse de lo normal, sea una fuente de inspiración y bello apunte que los niños puedan tener siempre presente. Esas paredes peladas y a veces poco limpias, dan frío y terror a la infantil concurrencia. Tienen aspecto de algo así como de tétricas sepulturas, construidas con el afán de enterrarlas en vida. Allí pierden toda su innata alegría, porque ella está reñida con lo eléctrico, lo sucio y lo oscuro y mal oliente. La escuela primaria debe ser la semejanza más aproximada de la naturaleza, de ese jardín bello con que Dios ha querido favorecernos para que nos aprovechemos de él, no para que le abandonemos como cosa inútil, soslayando las enseñanzas que en todo momento de nuestra vida se digna endosarnos.

Las mejores artistas son siempre, sin que en ello puedan haber divergentes opiniones, los que aprendieron a copiar de la naturaleza y tuvieron a ésta por maestra preferente; hacemos, pues, que el niño esté en constante contacto con ella, y transformemos para ayudar esta idea en la medida de nuestras fuerzas, la escuela en algo que no les produzca hastío, que atrofie las buenas condiciones de que vengan dispuestos a recibir con su inagotable optimismo los sazonados frutos de «la primavera».

La escuela debe ser decorada por los mismos niños, y el asunto y los motivos han de quedar a su libre elección; ello le halagará más, considerará la escuela como producto de su propia obra y le inducirá a permanecer en ella con tanto beneplácito como en su propia casa, en donde no existirá acaso nada que pueda atribuirse a su propio esfuerzo.

El decorado debe ser móvil; algo así como el encerado en donde después de pasado un trapo no queda huella alguna de lo que poco antes había en él. Esto da ocasión a que los niños trabajasen, imaginasen, creasen y forjasen nuevos motivos para hermosear cada vez mejor y con más gusto la casa común de todos. Además, tendrían siempre ante la vista nuevos paisajes, figuras nuevas, saliendo del marco fustidioso de perpetua uniformidad a que de otra manera habrían de amoldarse aunque mal de su grado les fuese.

En los huecos de las ventanas no podrían olvidarse maceteros con flores naturales que los escolares se encargasen de cuidar. Nada de ficción, todo

realidad; por ello, cuando la misma naturaleza pueda ser transportada a la escuela, como en este caso sucede, no echarse mano del incompeto recurso de lo artificial. Las flores de trapo o papel, en lugar de las naturales, harían un efecto desastroso y claramente revelarían la falta de gusto estético que imperaba en los adornos del local.

El mobiliario es parte fundamentalísima en el decorado de una escuela y viene a llenar un gran vacío, por todos imprevedido. En los muebles, que deben ser los estrictamente necesarios, debe imperar un sello de buen gusto que acredite su factura.

No olvida el señor Alcobá detalle alguno, por insignificante que parezca, para decorar y surtir una escuela de lo más preciso, con la mayor suma de sencillos elementos y la máxima estética que de ellos se pueda obtener.

Para completar su obra de una manera grande, como todo lo que lleva el sello de su laboriosidad, de todos conocida y ensalzada, nos regala la vista con una admirable colección de modelos de decorados hechos ad hoc por el mismo, y tarjetas postales representando obras de nuestros más excelentes pintores, cuyo plasticismo va razonando con acabados explicaciones, que, por verificarse sobre el terreno, nos dejan perfectamente enterados.

De entre todas las figuras proyectadas, lo que más llama nuestra atención es una preciosísima, ideada y planeada por una clarividente de ocho años, que, en un momento de precoz inspiración, se atrevió—por qué no llamarlo así—a recoger las frutíferas ensamezanzas de su profesor. Con cuánto gusto, si no nos estuviera vedado, daríamos aquí el nombre del infante, para admiración y digno ejemplo de chicos y grandes.

¡Ya lo véis; un niño de ocho años que trabaja, que hace algo, que no pierde el tiempo!

Al finalizar el conferenciante su trabajo, y aun durante su transcurso, sonó una ovación que remuneró, en parte, la acabada labor que felizmente acababa de llevar a feliz término.

Por nuestra parte nada hemos de añadir, porque todo lo que pudiéramos decir resultaría pálido contrastado con la realidad, pero no podemos por menos de transcribir nuestra natural alegría al saber que, dado el éxito de esta primera, nos tiene reservadas otras agradabilísimas sorpresas, que ha de regalarnos en su día.

El mayor elogio que de la conferencia pudiéramos hacer, será diciendo que ha sido, sencillamente, una conferencia. Y, en tanto, no ha de faltar nuestra modesta, pero entusiasta felicitación al ilustre dibujante.

ENRIQUE MARTOS.

Comunidad de Labradores de Ribera del Fresno

SUBASTA

El día 9 de abril, a las once de su mañana, tendrá lugar en el domicilio de la Comunidad de Labradores de esta villa, la subasta de los aprovechamientos de rastrojera de unas cinco mil fanegas próximamente, subdivididas en lotes, y por el tiempo y condiciones prevenidos en las Ordenanzas.

En las oficinas de referida Comunidad, se hallará de manifiesto desde esta fecha el pliego de condiciones. Ribera del Fresno, 23 de marzo de 1922.—El presidente, Juan José Sudres.

SE ARRIENDA

desde el próximo San Miguel a pasto, labor, fruto de bellota y vides la dehesa de «Maricosa», en término de Nogales, dividida por carretera de Badajoz a Sevilla en sus kilómetros del 176 al 178. Para tratar, con su dueño don Alfonso Gómez Rico, en Zafra.

La debilidad es impropia del hombre. Por eso, usted, que se halla inapetente, desnutrido y a un paso de la anemia, debe usted transformar su sangre y regenerar su organismo convirtiendo su fatiga y decaimiento en la energía, vigor y poder que corresponde a su sexo. Esa transformación la llamará usted tomando desde hoy mismo el famoso jarabe de HIPOFOSFITOS SALUD.

OCASION VERDAD. Camioneta «FORD», carrocería vagoneta, revisada y pintada, perfecto estado marcha. STOCK MICHELIN.—MERIDA.

SE VENDE una máquina de hacer gaseosas, de una buena marca, inglesa, capaz para 8.000 botellas, con un año de uso y se vende por insustentable de su dueño, en Burguillos del Cerro, viuda de Manuel Galea.

GANADEROS. Desechad las redes para el encierro de vuestros ganados y sustituidlos por las canchales de castaño, por ser muchas sus ventajas. De venta, en San Vicente de Alcántara. Almacén de maderas de José Serra Grimaldi.

España y Portugal CAMBIO DE MONEDAS. Malchor de Evora, 58.—Badajoz. La casa que mejor compra y más barato vende. Marcos en billetes a 3 pesetas 100. Coronas a 2 pesetas 1.000. Compra duros a 9.000 reis. Teléfono 502.

Jarabes para refresco marca «Santa Bárbara», podéis adquirirlos en Aljendralejo. MIGUEL NIETO MARIN. Limón y zarza, clase extra, a 45 pesetas los 16 litros con envase. COMPRO y vendo muebles. De Juan José R. Franca a las Escuelas.

Siemens Schuckert.—Industria eléctrica, S. A. MADRID BARCELONA BILBAO GIJÓN SEVILLA VALENCIA. Motores, generadores, y toda clase de material eléctrico. Lámparas. Wotan. CONSUMO 1 vatio GRAN DURACIÓN. CONSUMO 1/2 vatio LUZ BLANCA Y POTENTE. DE VENTA EN BADAJOZ: MANUEL SOLÍS PRIM, 30.

Con el 202 se cura la blenorragia e purgación, por las masas, ne irrita, ni produce estreñimiento. PRECIO: 320 PÉSETAS. De venta en la farmacia de VILLANUEVA CASTELLANA. ACEPTADO para inspecciones. Eligen (única) de la zona. La Farmacia VILLANUEVA CASTELLANA es la mejor.

Ajuria y Aranzabal (S. A.) :-: Vitoria. La casa más importante de España en fabricación de Maquinaria Agrícola :-: 25 SUCURSALES en las principales regiones agrícolas :-: Segadora-Atadora Massey-Harry, la mejor y más ligera del mercado. Cosechadoras, Espigadoras, Gay, lladoras, Guadafadoras y todo afamado material Massey-Harry. Hilo Sisal legítimo. Trilladoras Ramsomes. Aventadoras y Cribadoras. Trillos rotativos patentado y de sierras. Arados de vertedera fija y giratoria Hispanos Ideales, Bramants, et cetera, etc. Gradas, Cultivadores Desterronadoras, etc., etc. Sembradoras, Bombas para todos los usos y toda clase de Maquinaria Agrícola y Vinícola. Tractores tipo Tanque marca Renault y Citanes 10/20 y 15/30 HP. Motores LISTER y esquiladoras para ovejas :-: Sucursal para Extremadura: MÉRIDA, Cardero, número 5 :-: Depósito en Cáceres, J. Requejo. Depósito en Azuaga, M. Echevarri.

DE TEATRO MAGISTERIO

«Melchor, Gaspar y Baltasar». Con este título representó anoche el graciosísimo juguete cómico de Paso y Rosales, que constituye un verdadero derroche de gracia e ingenio. Lo labor de los intérpretes fué acerbísimamente, principalmente la de los señores de Ibáñez, que en justo premio recibieron muchas y merecidas palmas. Palmas que también hubo en abundancia para el maestro Hernández y su sexteto. L. L. Funciones para hoy.—Por la tarde: La comedia en tres actos y en prosa, de Carlos Arniches, titulada La chica del gato. Por la noche: El drama en cinco actos y en prosa, de Pérez Galdós, El abuelo.

Asociación provincial Convocatoria. En cumplimiento de lo acordado por la Permanente el día 12 de marzo último, y en virtud de vacante, se convoca a elección de vocal, que lo represente en la Directiva, a los señores socios del partido de Zafra. Los boletines para la emisión del sufragio se remitirán a todos los señores socios del partido; si alguno no lo recibiese, puede reclamarlo y se le enviará un duplicado, en la inteligencia de que no podrá fundamentarse ninguna protesta en la carencia de dicho documento, toda vez que tienen derecho a poder votar por medio de oficio o de candidatura manuscrita debidamente autorizada por el elector. Encarecer la importancia que para el desenvolvimiento societario de los maestros de la provincia tiene la elección de estos cargos, sería ofender el buen criterio de nuestros compañeros; por eso nos limitamos a rogarlos que ninguno haga dejación de su derecho y que procuren que la elección recaiga en persona que reúna las condiciones debidas de prestigio e independencia. Badajoz, 1 de abril de 1922.—El secretario, Teodomiro Camacho.—El presidente, R. Morales. El plazo para la elección y devolución de boletines durará todo el presente mes, fijándose el día 2 del próximo mayo para el escrutinio, a cuyo acto, que tendrá lugar en el domicilio de la Asociación, podrán concurrir todos los señores socios que lo deseen.

UN RUEGO AL SEÑOR MARIN

Con todo el respeto y consideración que merece, queremos dirigir hoy un ruego al señor Marin, gerente de la Hidroeléctrica de Badajoz. El tendido de la red por el puente de Palmas adolece de ciertas imperfecciones, señor Marin. No somos muy versados en electricidad, pero sabemos, como lo saben más de cuatro, que el tendido tiene un poquito de mala envagadura. Y es que para saber esto no hay sino ser un poco conñado a un mucho distraído y poner el pie sobre cualquier una de las chapas metálicas de las bocas de riesgo existentes en el andén izquierdo de puente conforme se va, a accionar inconscientemente las columnas del andén derecho andén derecho conforme se viene. La sacudida del—a veces—violento caminar que experimenta el conñado o el distraído, le enseñarán más que todo un curso de electrotécnica aplicada. No habría medio humano de evitar estos sustos al beatífico transeunte? Queremos que sí y confiamos en la galantería del señor Marin. Se entendidos nos alegraría muchísimo.

¿Cuál es el CHOCOLATE más de moda? EL «DUCAL»

por su exquisito aroma y selecta calidad. De venta, en todos los buenos establecimientos. NOTAS OFICIALES. Justicia municipal. La Secretaría de gobierno de la Audiencia territorial de Cáceres hace saber: Que el cargo vacante de juez municipal suplente de Medina de la Torres, partido judicial de Zafra, ha sido solicitado por don Francisco Reyes Albujar; el de fiscal municipal de Medellín, partido judicial de Don Benito, lo ha sido por don Juan Haba González, y el de juez municipal suplente de Berlanga, partido judicial de Llerena, por don Pablo Guaitel Moreno, don José Hidelgo López y don José Valencia Barragán.

EL DOTANO. Echegaray, 8

Operados servicios de comidas y bebidas. Precios económicos.

PEQUEÑOS ANUNCIOS

Os interesa no dejar de visitar la obra de mosaicos de don Domingo Igodo, calle de Prim, número 7, y isco Núñez, 48. En ella encontraréis un gran surtido en mosaicos, azulejos, tubería de Gres, bañeras, lavabos y en general todo lo concerniente a los cuartos de baño, y otros materiales de construcción. ANTONIO BELTRAN, pintor decorador.—Especialidad en trabajos de pintura italiana y de arte decorativo, imitación a maderas, mármoles y brotes, rótulos y todo lo concerniente al arte pictórico. Melchor de Evora, 24.

SE ARRIENDA por uno o seis años la montañera y aprovechamientos de espigas de la dehesa «La Peraltas», término de Badajoz, a siete kilómetros y medio de la estación de Talavera la Real. Para tratar con don Emilio Pérez, en el cortijo de la vega de «Sagrajas».

SE VENDEN las casas calle de Chapin, números 1 y 4, esquina a Céspedes, con bodega a esta última calle. Y la de calle de San Atón, 19. Para tratar, plaza de la Constitución, número 22, principal.

SE VENDE una jardinería de ocho asientos, seminueva. Informes: Echegaray, 18 (sastrería). Badajoz.

PLANTAS de Vides Americanas en racimos e 50 pasotas al millar. Dirigido a José Barragán Barragán. Plaza de San Vicente 30 Berlanga.

SE ARRIENDA a pasto y labor la dehesa «Umbria», en término de Fuente de Cantos, de cabida 500 fanegas. Dirigir proposiciones a don Gregorio García Rubio. Pertenecen a millar de Sevilla.

REGISTRO CIVIL

Movimiento de población habido en el capital durante las últimas veinticuatro horas. Fallecidos.—Antonio Correa Zamora, veintitrés años, fractura de la columna vertebral, Plaza de San Agustín, número 18. Jesús González Benegas, de sesenta años, cardioplegia. Bronceña, 1. Juan Parra Vázquez, de ochenta años, esclerosis cardiovascular. Santa Lucía, 9. Miguel Manzano Arisa, de sesenta años, asistolia. San Pedro Alcántara, 9. Nacidos.—Antonio Caldito Campo, Vasco Núñez, 9 y 11. Manuel Fuentes Flores.—Falpe Chaca, 18. Manuel Marcelo Loredó. San Agustín, 5. Matrimonios.—Ninguno.

Padrones de riqueza rústica

El Servicio de Avance Catastral de la provincia ha remitido a los presidentes de las Juntas periclales de Catastro de rústica de los términos municipales de Badajoz de la Sierra, La Parra, Los Santos de Maimona y Zafra, los padrones de la riqueza rústica imponible de los referidos términos municipales para su exposición al público, por espacio de ocho días, durante los cuales presentarán los interesados las reclamaciones que estimen oportunas y que sólo se referían a errores aritméticos o de copia.

P. GÓMEZ MUÑIZ DENTISTA

ECHEGARAY, 7, PRAL.—BADAJOZ.

El doctor Fernández Seco

especialista de Garganta, Nariz y Oídos, del Instituto Rubio y del Hospital de la Princesa, de Madrid, vendrá a Badajoz a primeros de abril y durante su estancia recibirá enfermos de su especialidad.

Oferias que se hacen

En esta Sección publicaremos, como de costumbre, gratuitamente, cuantas ofertas y demandas nos remitan nuestros asociados con este fin, siempre que se refieran exclusivamente a productos agrícolas o pecuarios. Como ignoramos si las ofertas que publicamos antes de la renovación del año de inscripción, tendrán aún actualidad, nuestros asociados podrán haber de remitirnos nuevamente los datos de aquellas si desean que se les publiquen. Alconchel.—Se venden 40 vacas paridas, del mismo hiesto, buena cuse y en inmejorables condiciones. Para tratar, en calle Mendizábal, 38. Burguillos del Cerro.—Don Arturo Hernández vende 190 arrobas de aceite añejo filtrado; 12 pimientos y cebas granadinas y dos mecheros de silestone; 12 vacas de tres a cinco años paridas y paridas con su sembrada; tres años de vacas de lebra con sus crías y 5 cerdas coloradas de óvencia e dieciocho meses y de cuatro arrobas de peso aproximadamente. Lobón.—Don Andrés Cabañas Buenavida tiene a la venta 200 fanegas de cebada al precio de 1 peseta una. Ribera del Fresno.—Don Manuel Sáinz Domínguez vende 200 borregos finos de buena clase y condiciones y 120 ovejas finas y de buena edad. Para tratar, con dicho señor en Ribera del Fresno o en la dehesa de los «Arenales», término de Hinojosa del Valle. Villanueva del Fresno.—Los señores Chávez tienen a la venta 100 cerdas de más de un año y medio, de seis a siete arrobas y de muy buena clase. También venden 1.200 arrobas de lana negra de superior calidad. Para tratar, con dichos señores o con don José Antonio López y López, corredor de ganados. Villanueva de los Bastos.—Don Cinto Domínguez tiene a la venta una partida de cerdos buenos. Para tratar, con dicho señor.

LA SUSCRICION ESPECIAL PARA LOS HAMBRIENTOS DE RUSIA

Table with columns for names and amounts in Pesetas. Includes 'Suma anterior' and 'Suma' at the bottom.

DE SOCIEDAD NOTICIAS

Ha llegado de Fuente de Cantos don Prudencio Dug Baez, propietario. De Valverde de Leganés, el propietario don Francisco López Rodríguez.

GUAREÑA

De Instrucción pública

Las cuestiones relacionadas con la enseñanza son tan complejas, que casi nadie las entiende, pocos las estudian desapasionadamente, con miras altruistas, y muchos las discuten acaloradamente, con un desconocimiento absoluto de la materia y con una falta de cultura que pasman.

Todas las misas que se celebran mañana, lunes, de ocho a nueve, en la iglesia de Nuestra Señora de la Soledad, serán aplicadas por el alma del joven Miguel Gómez Infante. Se necesita dependiente para la Farmacia del Globo de esta capital.

VIGOR

Sobrealimentación para el ganado vacuno, bovino, caballar, mular, lanar, cabrío y de cerda. De gran utilidad para los ganaderos, recomendado por los más eminentes veterinarios por sus brillantes resultados.

CONFERENCIAS TELEFÓNICAS

Madrid, 2, 1'30 h. Vigilancia Ferrol.—Ha zarpado el cañonero Hernán Cortés para vigilar la costa, hasta Finisterre, con el fin de evitar que los barcos franceses se lleven de contrabando la langosta que pescan.

dependientes, un jaimista y un republicano. 'La Epoca' elogia el Gobierno de Sánchez Guerra. La Epoca publica un artículo de fondo dedicado a elogiar la modificación hecha en el Gobierno.

SEÑORA A PARIS ELEGANTE, le distinguirá usted por la Casa Blanca por su sección de Ropa confeccionada en los talleres más importantes del reino.

LA CUBANA SECCION DE CONFITERIA Postres baratos.—Ciruela (bruno), albaricoque y cabello de ángel, a 2'50 pesetas kilo.

EL ANTICUARIO POR Sir Walter Scott CAPÍTULO VI Y si tal vez la tierra le faltara, yo os aseguro que en la mar peleará. Comedia antigua.

UNA BODA En Sevilla ha contraído matrimonio con la bellísima señorita Lolia Gutiérrez López, nuestro particular y cariñoso amigo don Bernardo Amador Cano, viajante de la importante casa Adrián Catalina, de aquella ciudad.

Entonces el anticuario sacó su libro de memorias y escribió: Kelso convol, costumbre sagrada, que consiste en acompañar a los muertos de una clase inferior solamente un paso más allá del dintel de la puerta. Su origen, su duración... escribir sobre ello el doctor Gristel.

EL CID GRAN BAZAR DE CALZADOS CALLE DE SAN JUAN, 45 Antiguo establecimiento completamente reformado con grandes existencias. Calzado de lujo y económico.

CATARROS-TUBERCULOSIS EL ANTICATARRAL García Suárez es el antiséptico más eficaz de las vías respiratorias y un reconstituyente energético; cura radicalmente los catarros y tuberculosis, previene contra la gripe, pulmonía y resfriados.

MUEBLES Y CARRUAJES GRAN FABRICA DE MUEBLES Y CARRUAJES Y CARPINTERIA MECANICA. Especialidad en construcción y reparación de carrocerías de automóviles y juegos completos de alcobas, comedores, despachos y gabinetes.

que ni un sicario o paisano ascriptus glebae moría en el territorio de los monjes sin que él les hiciera entender con la mayor decencia. Pero ¿a quién voy yo a contar esta cosa? Mi pobre Lovel me había acordado a hablar con facilidad de estas materias, porque estaba seguro que me era un hombre que me entendía.